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Bakalářská práce se věnuje návrhu rodinného domu se třemi bytovými jednotkami - byt pro čtyřčlennou 
rodinu, byt pro prarodiče a jeden byt k pronájmu. Stavební parcela se nachází ve vilové čtvrti v Praze na 
Hanspaulce, která je známá svými funkcionalistickými stavbami. Okolní zástavba je velmi rozmanitá a vedle 
vil s plochými střechami mají větší zastoupení vily se šikmou střechou. Lehce svažitý pozemek se přesněji 
nachází v ulici Na Viničních horách naproti pozemku bývalého Hotelu Praha. Základní myšlenka mého ná-
vrhu spočívá ve vytvoření soukromí pro rodinu. Koncept tedy obsahuje dvě jednoduché hmoty - výraznější 
hmota se šikmou střechou je zcela určena pro čtyřčlennou rodinu, druhá menší hmota s plochou střechou je 
věnována garážím a skladům v prvním podzemním podlaží a dvěma menším bytovým jednotkám o podlaží 
výše. Hmoty jsou do sebe zaklenuté, na první pohled vytvářejí jednotný celek, provozně jsou však oddělené. 
Umístění navrhovaného objektu v jihovýchodní části pozemku mi umožnilo otevřít západní část zahrady pro 
soukromé využití s umístěním terasy a bazénu. 

The aim of my bachelor thesis is to design a family house consisting of three housing units – an apartment 
for a family of four, an apartment for grandparents, and a single rental flat. The building plot is located in 
a very popular residential area in Prague on Hanspaulka which is known for its functionalist architecture. 
The surrounding area is very diverse and next to villas with flat roofs it has a larger representation of villas 
with sloping roofs. Slightly descending land in street Na Viničních horách is opposite the demolished Hotel 
Prague. The basic idea of my project is to create privacy for the family. The concept, therefore, contains two 
objects. The bigger mass having a sloping roof is intended for the family of four and the smaller one having 
a flat roof is dedicated to two garages and storage places on the ground floor and two smaller housing units 
on the first floor. Both objects are connected forming a single complex at the first glance, although their 
technical operation is separated. The location of the projected building in the south-eastern part of the plot 
allowed me to open the western part of the garden for a private use with a terrace and swimming pool.

Eliška Drbalová
4.ročník, LS 2020/2021
+420 775 214 108
eliska.drbalova@fsv.cvut.cz
doc. Ing. Bedřich Košatka, CSc.
Rodinný dům Hanspaulka
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Milí mladí architekti, 

zdědili jsme parcelu na Hanspaulce a rádi bychom tady bydleli. 

Protože je parcela hodně veliká, rádi bychom tu měli velký dům, který by měl oddě-
lenou část pro naší rodinu (já – 40 let, manžel – 40 let, dcera – 13 let a syn 10 let) 
a oddělenou část pro naše rodiče (70 let) s pronajímatelným bytem, který by nám 
pomohl zaplatit náklady na velký dům. 

Rádi bychom, aby náš dům působil jako jeden celek a odrážel moderní architektonic-
ké trendy a využíval nové technologie pro bydlení a energetickou efektivitu. 

Vaši investoři 

PRONAJÍMATELNÝ BYT

Obývací pokoj s kuchyňským koutem (oddělitelným) – cca 30 m2 
Ložnice – cca 20 m2 + koupelna 
Samostatné WC 
Vlastní vytápění 
Garáž pro jedno auto 
Skladové a úložné prostory (spíž, komora, šatna)

BYT PRO PRARODIČE

Obývací pokoj – cca 30 m2 
Samostatná kuchyně s jídelnou – cca 15 m2 
Ložnice – cca 20 m2 + koupelna 
Samostatné WC 
Vlastní vytápění 
Garáž pro jedno auto 
Skladové a úložné prostory (spíž, komora, šatna) 

Co nejméně bariérové řešení. 
Propojení na zahradu. Zahrada přizpůsobená pro seniory – zvýšené záhony. 

ČÁST PRO ČTYŘČLENNOU RODINU

Obývací pokoj s kuchyňským koutem (oddělitelným) – cca 40 m2 
Pokoj pro hosty / pracovna – cca 15 m2 + malá koupelna 
Dvě ložnice pro děti – cca 15 m2 
Ložnice rodičů – cca 20 m2 + malá koupelna 
Samostatné WC 
Velká koupelna 
Technická místnost (vč. vytápění) a prádelna (+ domácí práce) 
Garáž pro dvě auta a zahradní techniku 
Venkovní kuchyně 
Terasa 
Skladové a úložné prostory (spíž, komora, šatny) 

Propojení na zahradu.  
Zahrada oddělená a nepřístupná pro jiné byty. 
Na zahradě část užitná a okrasná, místo pro hraní dětí a sezónní posezení. 

ZADÁNÍ INVESTORŮZADÁNÍ INVESTORŮ
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ARCHITEKT:
DATUM ZPRACOVÁNÍ:
ADRESA:
PARCELA:
PLOCHA POZEMKU:
ZASTAVĚNÁ PLOCHA:
UŽITNÁ PLOCHA:

Eliška Drbalová
únor 2021 - květen 2021
Na Viničních horách, Praha 6
3201, 3202/1-5
2165 m2
336,4 m2
499,7 m2

Řešené území se nachází v pražské čtvrti Hanspaulka v ulici Na Viničních horách. 
Hanspaulka je známá pražská čtvrť s vilovou zástavbou nacházející se západně 
od Vítězného náměstí na vyvýšeném území. Díky své poloze s krásnými výhledy 
a velkým zastoupením zeleně se jedná o velmi žádanou lokalitu. Po první svě-
tové válce započala vilová výstavba a čtvrť zaznamenala ve 20.letech 20.století 
největší změny. Podobně na tom byla další známá vilová čtvrť Baba sousedící s 
Hanspaulkou.

Zadáním od investora byla výstavba rodinného domu na zadané parcele se třemi 
bytovými jednotkami - oddělená část pro čtyřčlennou rodinu, byt pro rodiče ma-
jitele a jeden pronajímatelný byt, který by pomohl zaplatit náklady na výstavbu. 

Koncept tedy obsahuje dvě jednoduché hmoty - výraznější hmota se šikmou 
střechou je zcela určena pro čtyřčlennou rodinu, druhá menší hmota s plochou 
střechou je věnována garážím a skladům v prvním podzemním podlaží a dvěma 
menším bytovým jednotkám o podlaží výše. Hmoty jsou do sebe zaklenuté, na 
první pohled vytvářejí jednotný celek, provozně jsou však oddělené. Navrhovaný 
objekt je situován v jihovýchodní části pozemku a tím je umožněné využití zá-
padní části zahrady pro soukromé účely s umístěním terasy a bazénu. 

RODINNÝ DŮM HANSPAULKARODINNÝ DŮM HANSPAULKA

BYT PRO RODINU

PRONAJÍMATELNÝ 
BYT

BYT PRO PRARODIČE

GARÁŽ 
+ SKLADY
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V navrhovaném rodinném domě se nacházejí dva hlavní vstupy. Hlavní vstup pro rodinu je umís-
těn v prvním nadzemním podlaží na jižní fasádě, zatímco prostor pro vstup do dvou menších 
bytových jednotek je v prvním podzemním podlaží z východní strany. Je tak kladen důraz na 
vytvoření většího soukromí pro rodinu. V hlavní hmotě se sedlovou střechou se nachází byt pro 
rodinu, v nízké hmotě s plochou střechou naopak dva menší byty. Byty jsou oddělené, jedinou 
výjimkou je propojení bytu pro seniory se zádveřím u vstupu pro rodinu. Propojení je vytvořeno 
ze dvou důvodů. Prvním důvodem je snaha o co nejméně bariérové řešení a umožnění přístupu 
do bytu pro prarodiče bez nutnosti překonávat výškový rozdíl jednoho podlaží schodištěm. Dru-
hým důvodem je cílené propojení dětí s prarodiči bez nutnosti obcházet dům venkem.

1.PP – Na zpevněnou plochu u vjezdu na pozemek navazují vjezdy do garáží, jedné větší garáže 
pro 2 vozidla a jedné menší pro jedno vozidlo. Dále se zde nachází skladovací prostory, dílna, 
venkovní kuchyň a zejména vstup pro dvě menší bytové jednotky. Jelikož je výškový rozdíl na 
pozemku kolem 3 metrů, hlavní hmota objektu je z jižní a západní strany zapuštěna o jedno pod-
laží.  V této části se rozprostírá vinárna, domácí kino, posilovna a sauna.
1.NP – Hlavní vstup pro čtyřčlennou rodinu se nachází v prvním nadzemním podlaží. Přístup z 
ulice je zde naopak více z jihozápadní strany pozemku, aby nebylo nutné překonávat výškový 
rozdíl venkovním schodištěm. V prvním podlaží nižší hmoty se nacházejí obě bytové jednotky, 
byt pro seniory na jižní straně a pronajímatelný byt na straně severní. Čtyřčlenná rodina má v 
prvním nadzemním podlaží velkou vstupní halu se schodištěm propojující všechny podlaží, dále 
pokoj pro hosty, pracovnu a na západní straně se rozprostírá veliký obývací pokoj s kuchyňským 
koutem. Západní fasáda je z velké části prosklena a nachází se zde výstup na venkovní terasu. 
Obývací pokoj se rozprostírá přes dvě podlaží a přes dřevěné schodiště je možné dostat se na 
otevřenou galerii v podlaží druhém.
2.NP – Ve druhém podlaží se kromě již zmíněné galerie nachází ložnice rodičů s vlastním záze-
mím a volný pokoj, který v budoucnu může sloužit jako pokoj pro miminko či jako druhá pracov-
na. Z tohoto podlaží je na východní straně umožněn přístup na terasu nacházející se na střeše 
nízké hmoty. Z této části se před námi rozprostírají krásné výhledy do okolí.
Podkroví – Podkroví je naopak království dětí. Nacházejí se zde dva dětské pokoje, větší koupel-
na, samostatný záchod a prostorná herna či společenská místnost, která se otevírá až do krovu.

1.PP

2.NP PŘÍČNÝ ŘEZPODKROVÍ

1.NP

Konstrukční systém rodinného domu je stěnový. Obvodové nosné stěny jsou doplněny o vnitřní nosné stěny po 
shodných rozponech 5 metrů. Jedinou výjimku tvoří garáže, kde je strop pnut na vzdálenost 7 metrů.

Stěny jsou tvořeny zdivem Porotherm. Obvodové stěny typem Porotherm 30 T Profi Dryfix o tloušťce 300mm, 
vnitřní mezibytové typem Porotherm 30 AKU Z Profi o stejné tloušťce, nosné stěny jsou ze zdiva Porotherm 24  
Profi o tloušťce 240mm. Dále jsou na vnitřní nenosné příčky použito zdivo Porotherm 14 Profi a Porotherm 
11,5 AKU Profi. Stopní konstrukcí  je skládaný Porotherm stropem tvořený cihelnými vložkami MIAKO a kera-
mobetonovými stropními trámy.

Jednotlivé hmoty se liší použitým materiálem a tvarem střechy. Zatímco venkovní stěny hlavní hmoty jsou 
omítnuty světle béžovou omítkou a v některých místech doplněny o obklad z hliníkových lamel imitujících dře-
věné prvky, nižší hmota je zcela obložena. Střešní konstrukce nízkého objektu je opatřena plochou střechou, 
na které se na jižní straně nachází terasa a směrem k severu naopak nízká zeleň, hlavní objekt je zvýrazněn 
šikmou střechou tvořenou dřevěnou hambálkovou soustavou.

Na vytápění a úpravu teplé vody bude použita kombinace fotovoltaických panelů a tepelného čerpadla. Solá-
rní fotovoltaické panely jsou umístěné na jižní straně šikmé střechy, která je pod úhlem 45°. Tepelné čerpadlo 
je umístěné v technické místnosti. Tepelné čerpadlo typu země-voda s hloubkovými zemními vrty obsluhuje 
všechny tři bytové jednotky.
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A. PRŮVODNÍ ZPRÁVA 
 

A.1 IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 
 

A.1.1 Údaje o stavbě 
 
Název stavby:  Rodinný dům Hanspaulka 
Datum zpracování: únor 2021 – květen 2021 
Místo stavby: ulice Na Viničních horách, Praha 6 
Katastrální území: Dejvice 729272 
Číslo pozemkové parcely: 3201, 3202/1-5 
Druh stavby: Rodinný dům 
Předmět: Novostavba  
Projektant: Eliška Drbalová 
 
A.1.2 Údaje o žadateli 
 
Název investora: Fakulta stavební ČVUT, Praha 
Místo investora: Thákurova 7, Praha 6 – Dejvice 
 
A.1.3 Údaje o zpracovateli společné dokumentace 
 
Jméno a příjmení: Eliška Drbalová 
 

A.2 SEZNAM VSTUPNÍCH PODKLADŮ  
 

Požadavky zadané vedoucím bakalářské práce 
Informace o lokalitě 
Mapa parcely 
Podklady z IPR Praha 
Osobní návštěva parcely 
 

A.3 ÚDAJE O ÚZEMÍ 
 
A.3.1 Rozsah řešeného území 
 
Řešené území se nachází v pražské vilové čtvrti Hanspaulka v ulici Na Viničních horách. V současné 
době se jedná o nezastavěný zatravněný pozemek. Pozemek je oplocený a patří soukromému 
vlastníkovi. V dokumentaci katastru nemovitostí je pozemek rozdělen na 6 parcel.  
Celková plocha pozemku je 2165 m2. Přístup na parcelu je z ulice Na Viničních horách nacházející se 
na jižní hraně pozemku. Pozemek je ve svažitém terénu. Objekt je možné napojit na veřejnou 
kanalizační síť, veřejný vodovod a na elektrické vedení se samostatnou přípojkou. 
 
A.3.2 Dosavadní využití a zastavěnost území 
 
V současné době je území nevyužíváno a nevyskytují se zde žádné objekty. Dříve se zde nacházel 
rodinný dům a garážová stání. Dnes se jedná o volné zatravněné území. 
 

A.3.3 Údaje o ochraně území podle jiných právních předpisů 
 
Řešený pozemek se nachází v ochranném pásmu Památkové rezervace v hl.m. Praze. 
 
A.3.4 Údaje o odtokových poměrech 
 
Stavební parcela je v mírném svahu. Odtok dešťové vody je zajištěn do retenční nádrže na pozemku 
a voda je zpětně využívána zejména na zalévání travnaté plochy. 
 
A.3.5 Údaje o souladu s územně plánovací dokumentací 
 
Podle územního plánu hlavního města Prahy se řešené území nachází v lokalitě ploch s využitím čistě 
obytném. 
 
A.3.6 Údaje o dodržení obecných požadavků na využití území 
 
Požadavky na využití území dané územním plánem jsou dodrženy. 
 
A.3.7 Údaje o splnění požadavků dotčených orgánů 
 
Dokumentace splňuje požadavky dotčených orgánů. 
 
A.3.8 Seznam výjimek a úlevových řešení 
 
Navrhovaný objekt nevyžaduje žádné výjimky ani úlevy. 
 
A.3.9 Seznam souvisejících a podmiňující investic 
 
Navržený objekt nemá souvislost s žádnými stavbami v řešeném území. Podmiňující investice nejsou 
známy. 
 
A.3.10 Seznam pozemků a staveb dotčených umístěním stavby. 
 
Při výstavbě a provozu nedojde k dotčení okolních stavebních pozemků. 
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A.4 ÚDAJE O STAVBĚ 
 
A.4.1 Nová stavba nebo změna dotčené stavby 
 
Řešený objekt je novostavbou. 
 
A.4.2 Účel užívání stavby 
 
Objekt bude využíván pro bydlení. 
 
A.4.3 Trvalá nebo dočasná stavba 
 
Jedná se o stavbu trvalého charakteru. 
 
A.4.4 Údaje o ochraně stavby podle jiných právních předpisů 
 
Na stavbu nejsou kladeny žádné právní předpisy. 
 
A.4.5 Údaje o dodržení technických požadavků na stavby a obecně technických požadavků 
zabezpečujících bezbariérové užívání staveb 
 
Objekt je navržen v souladu s normou a splňuje technické požadavky. Stavba není navržena jako 
bezbariérová a nevztahují se tak na ní technické požadavky zabezpečující bezbariérové užívání 
staveb. 
 
A.4.6 Údaje o splnění požadavků dotčených orgánů a požadavků vyplívajících z jiných právních 
předpisů 
 
Požadavky dotčených orgánů budou zpracovány do projektové dokumentace. 
 
A.4.7 Seznam výjimek a úlevových řešení 
 
Projekt nevyžaduje žádné výjimky. 
 
A.4.8 Navrhované kapacity stavby 
 
Plocha pozemku:    2165 m2 
Zastavěná plocha RD:   336,4 m2 
Zastavěná plocha zpevněné plochy: 461,2 m2 
Procentuální zastavěnost:   15,5 %  
Limitní zastavěnost:   30 % 
Počet funkčních jednotek:   3 
Obestavěný prostor RD:   85,4 m 
Užitná plocha RD:    499,7 m2 
 1.PP     135,2 m2  
 1.NP     195,9 m2  
 2.NP     61,3 m2 
 Podkroví    107,3 m2 

 
A.4.9 Základní bilance stavby 
 
Z veřejných sítí bude rodinný dům napojen na vodovodní řád, splaškovou kanalizaci a elektrickou 
energii. Jednotlivé přípojky jsou vyznačeny v koordinační situaci. 
 
Splašková kanalizace 
Splašková kanalizace je odváděna do veřejné kanalizace samospádem. Vnitřní svody jsou vedeny 
v šachtách. Jedinou výjimkou je odvod z kuchyně seniorů, který je do šachty veden pod stropem 
garáže. 
 
Dešťová kanalizace 
Dešťová voda ze šikmé střechy je shromažďována v retenční nádrži na pozemku. Dále bude 
využívána na údržbu zahrady, zejména pro zalévání. Přebytek dešťové vody se vsakuje do okolní 
zeminy na pozemku. Dešťová voda z ploché střechy je sváděna vnitřními svody v instalačních 
šachtách a dále odváděna do veřejné kanalizace. 
 
Výpočet bilance potřeby vody a splaškových odpadních vod není součástí tohoto projektu. 
 
A.4.10 Základní předpoklad výstavby 
 
Informace nejsou součástí tohoto projektu. 
 
A.4.11 Orientační náklady stavby 
 
Výpočet není součástí tohoto projektu. 
 

A.5 ČLENĚNÍ STAVBY NA OBJEKTY A TECHNICKÁ A TECHNOLOGICKÁ ZAŘÍZENÍ 
 

Stavbu tvoří dva propojené objekty. 
 
Vytápění 
Na vytápění a úpravu teplé vody je navržena kombinace fotovoltaických panelů a tepelného 
čerpadla. Solární fotovoltaické panely jsou umístěné na jižní straně šikmé střechy. Tepelné čerpadlo 
je umístěné v technické místnosti, jedná se o typ země-voda s hloubkovými vrty. Tepelné čerpadlo 
obsluhuje všechny 3 bytové jednotky. 
 
Větrání 
Větrání je z velké části řešeno přirozeně. Dále je nad sporákem je zřízena digestoř. V koupelnách 
jsou umístěné ventilátory pro nucený odvod vzduchu. Nucené větrání se nachází také v místnostech 
1.PP. Každá bytová jednotka má svoji vlastní vzduchotechnickou jednotku umístěnou v komoře u 
vstupu do bytu a je tak umožněno vlastní ovládání. Rozvody jsou vedeny chodbou v podhledu či pod 
stropem a jednotlivé místnosti jsou opatřeny mřížkami. 
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B. SOUHRNNÁ TECHNICKÁ ZPRÁVA 
 

B.1 POPIS ÚZEMÍ STAVBY 
 

B.1.1 Charakteristika stavebního pozemku 
 
Stavební parcela je ve tvaru obdélníku a rozměrech přibližně 55m x 39,5m. Pozemek se od západu 
svažuje, celkově je výškový rozdíl zhruba 3metry. Pozemek je přístupný z jižní strany z ulice Na 
Viničních horách, ze zbylých 3 stran sousedí s jinými parcelami. V současné době se jedná o 
nezastavěný zatravněný pozemek. 
 
B.1.2 Výčet a závěry provedených průzkumů 
 
Pro projekt nebyl proveden žádný geologický průzkum. 
 
B.1.3 Stávající ochranná bezpečností pásma 
 
Řešený pozemek se nachází v ochranném pásmu Památkové rezervace v hl.m. Praze.  
 
B.1.4 Poloha vzhledem k záplavovému území 
 
Území se nenachází v záplavovém území. 
 
B.1.5 Vliv stavby na okolní stavby a pozemky, ochrana okolí, vliv na odtokové poměry území 
 
Stavba nemá vliv na okolní stavby ani pozemky.  
 
B.1.6 Vliv na asanace, demolice, kácení dřevin 
 
V současné době na pozemku nestojí žádná vzrostlá zeleň. Před začátkem stavby není potřeba řešit 
jakékoliv kácení dřevin. 
 
B.1.7 Požadavky na maximální zábory zemědělského půdního fondu nebo pozemků určených 
k plnění funkce lesa 
 
Parcela nespadá mezi zmíněné zóny. 
 
B.1.8 Územně technické podmínky 
 
Navrhovaný objekt bude napojen z jižní strany na ulici Na Viničních horách. Na jihovýchodní části 
pozemku je v nejnižší výškové úrovni zajištěn příjezd na pozemek. Hlavní pěší přístup je řešen 
naopak z jihozápadní strany z vyšší výškové úrovně. 
 
B.1.9 Věcné a časové vazby stavby a související investice 
 
Potřebná napojení jsou znázorněna v koordinační situaci. 
 
 

B.2 CELKOVÝ POPIS STAVBY 
 

B.2.1 Účel užívání stavby, základní kapacity funkčních jednotek 
 
Objekt je navržen jako stavba pro bydlení. Nacházejí se zde 3 bytové jednotky. Největší byt je určen 
pro čtyřčlennou rodinu, druhý byt je věnován prarodičům a třetí bude pronajímaný. V prvním 
podzemním podlaží jsou byty doplněny o tři garážová stání a skladovací prostory. 
 
B.2.2 Celkové urbanistické a architektonické řešení 
 

B.2.2.1 Urbanismus – územní regulace, kompozice a prostorového řešení 
 
Návrh reaguje na okolní zástavbu. Stavba je navržena v rovnoběžném směru vzhledem k ulici Na 
Viničních horách a ve stejném odstupu od vozovky jako sousedící objekty. Navrhovaný objekt se 
skládá ze dvou jednoduchých navzájem propojených hmot. Hlavní hmota je opatřena šikmou 
střechou a tvarem střechy i výškově zapadá mezi okolní zástavbu. Samotný objekt je umístěn 
v jihovýchodní část a je tak využita velká část jihozápadní zahrady. Dům je tak obklopen zahradou 
zejména ze západu a severu. Výhledy směrem na jih jsou opatřeny z terasy na ploché střeše. 
 
B.2.2.2 Architektonické řešení – kompozice tvarového řešení, materiálové a barevné řešení 
 
Koncept návrhu vychází ze dvou navzájem propojených jednoduchých hmot. Hlavním záměrem je 
především vytvoření soukromí pro rodinu a poskytnout rodině bydlení provozně oddělené od 
dvou menších bytů. Vzniká tak hlavní dominantní hmota se šikmou střechou, do které je 
zakousnuta o téměř dvě podlaží menší hmota, obě jsou obdélníkového půdorysu. Hlavní vstup do 
domu pro rodinu je z jižní strany do prvního nadzemního podlaží, druhý vstup do domu je ze 
strany východní vedle vjezdu do garáží. Pronajímatelný byt a byt pro seniory jsou přístupné z 1.PP 
po společném schodišti. Senioři mají možnost díky propojení s rodinou využít i jejich hlavního 
vstupu a vyhnout se tak schodišti.  
Jednotlivé hmoty jsou od sebe i rozlišeny pomocí použitého materiálu. Zatímco venkovní stěny 
hlavní hmoty jsou omítnuty světle béžovou omítkou a v některých místech doplněny o obklad 
z hliníkových lamel imitující dřevěné prvky, nižší hmota je zcela obložena. Venkovní terasy i 
balkón jsou tvořeny terasovými prkny z dřevoplastu, část ploché střechy je konstrukčně řešena 
jako zelená střecha. Část zpevněného povrchu před vjezdem do garáží a před vstupem do objektu 
je z pojezdové betonové dlažby. 
 

B.2.3 Celkové provozní řešení, technologie výroby 
 
Navrhovaný objekt je situován na jihovýchodní části pozemku, kde je navrženo napojení na ulici Na 
Viničních horách, jelikož se jedná o místo s nižší výškovou úrovní. Hlavní pěší přístup je řešen naopak 
z jihozápadní strany z vyšší výškové úrovně. 
 
Koncept návrhu obsahuje dvě navzájem propojené hmoty, které jsou ale provozně oddělené. 
Nacházejí se zde dva hlavní vstupy do objektu. Hlavní vstup pro rodinu je umístěn v prvním 
nadzemním podlaží na jižní fasádě, zatímco prostor pro vstup do dvou menších bytových jednotek je 
v prvním podzemním podlaží z východní strany. Je tak zabráněno každodennímu potkávání s cizími 
nájemníky a vytváří se tak větší soukromí pro rodinu. Dále jsou byty oddělené. V hlavní hmotě se 
sedlovou střechou se nachází byt pro rodinu, v nízké hmotě s plochou střechou naopak dva menší 
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byty. Jedinou výjimkou je propojení bytu pro seniory se zádveřím u vstupu pro rodinu. Propojení je 
vytvořeno ze dvou důvodů. Prvním důvodem je snaha o co nejméně bariérové řešení a umožnění 
přístupu do bytu pro prarodiče bez nutnosti překonávat výškový rozdíl jednoho podlaží schodištěm. 
Druhým důvodem je cílené propojení dětí s prarodiči bez nutnosti obcházet dům venkovním 
prostředím. 
 
Na zpevněnou plochu u vjezdu navazují vjezdy do garáží, jedné větší garáže pro 2 auta a jedné menší 
pro jedno auto. Jedno parkovací stání je umožněno na zpevněné ploše u vjezdu. Jelikož je výškový 
rozdíl na pozemku kolem 3 metrů, hlavní hmota objektu je z jižní a západní strany o jedno podlaží 
zapuštěna. Kromě garáží se v prvním podzemním podlaží nižší hmoty nacházejí skladovací prostory, 
dílna, venkovní kuchyň a zejména vstup pro dvě menší bytové jednotky. V zapuštěné části suterénu 
se dále rozprostírá vinárna, domácí kino, posilovna a sauna.  
 
Hlavní vstup pro čtyřčlennou rodinu se nachází v prvním nadzemním podlaží. Přístup z ulice je zde 
naopak více z jihozápadní strany pozemku, aby nebylo nutné překonávat výškový rozdíl venkovním 
schodištěm. V prvním nadzemním podlaží se v nižší hmotě nacházejí obě bytové jednotky, byt pro 
seniory na jižní straně a pronajímatelný byt na straně severní. Čtyřčlenná rodina má v prvním 
nadzemním podlaží velkou vstupní halu se schodištěm, které propojuje všechny podlaží, dále pokoj 
pro hosty, pracovnu a na západní straně se rozprostírá veliký obývací pokoj s kuchyňským koutem, 
jehož výška je přes dvě podlaží a ze kterého je možné se přes dřevěné schodiště dostat na otevřenou 
galerii v podlaží druhém. 
 
Ve druhém nadzemním podlaží se kromě již zmíněné otevřené galerie nachází ložnice rodičů 
s vlastním zázemím a volný pokoj, který v budoucnu může sloužit jako pokoj pro miminko či jako 
druhá pracovna. Z tohoto podlaží je na východní straně umožněn přístup na terasu nacházející se na 
střeše nízké hmoty. Z této části se před námi rozprostírají krásné výhledy do okolí. 
 
Jelikož druhé nadzemní podlaží je věnováno rodičům, podkroví je naopak království pro děti. 
Nacházejí se zde dětské pokoje, veliká koupelna, samostatný záchod a prostorná herna či 
společenská místnost, která se otevírá až do krovu. 
 
B.2.4 Bezbariérové užívání stavby 
 
Stavba není navržena jako bezbariérová a nevztahují se tak na ní technické požadavky zabezpečující 
bezbariérové užívání staveb. 
 
B.2.5 Bezpečnost při užívání stavby 
 
Bezpečnost uživatelů stavby bude zajištěno dle příslušných norem. 
Stavba je soukromým objektem určeným pro bydlení. Nepředpokládá se manipulace 
s nebezpečnými látkami či jakákoliv jiná nebezpečná činnost. Technická zařízení budou udržována 
v řádném stavu a bude docházet k pravidelným kontrolám specializovanými firmami. 
 
 
 
 

 

B.2.6 Základní charakteristika objektů 
 
B.2.6.1 Stavební řešení 
 
Konstrukční systém rodinného domu je stěnový. Obvodové nosné stěny jsou doplněny o vnitřní 
nosné stěny po shodných rozponech 5 metrů. Jedinou výjimku tvoří garáže, kde je strop pnut na 
vzdálenost 7 metrů. 
 
Stěny jsou tvořeny zdivem Porotherm. Obvodové stěny typem Porotherm 30 T Profi Dryfix o 
tloušťce 300mm, vnitřní mezibytové typem Porotherm 30 AKU Z Profi o stejné tloušťce. Vnitřní 
nosné stěny jsou ze zdiva Porotherm 24 Profi o tloušťce 240mm. Na vnitřní nenosné příčky je 
použito zdivo Porotherm 14 Profi a Porotherm 11,5 AKU a v podkroví se nacházejí 
sádrokartonové příčky. Stropní konstrukcí je skládaný Porotherm strop tvořený cihelnými 
vložkami MIAKO a keramobetonovými stropními trámy. 
 
Jednotlivé hmoty se liší materiálem i typem střechy. Zatímco venkovní stěny hlavní hmoty jsou 
omítnuty světle béžovou omítkou a v některých místech doplněny o obklad z hliníkových lamel 
imitujících dřevěné prvky, nižší hmota je zcela obložena. Střešní konstrukce nízkého objektu je 
opatřena plochou střechou, na které se na jižní straně nachází pochozí terasa a k severu se 
naopak jedná o zelenou střechu, hlavní část objektu je zvýrazněna šikmou střechou tvořenou 
dřevěnou hambálkovou soustavou. 
 
B.2.6.2 Konstrukční a materiálové řešení 
 
Zemní práce 
Objekt je založen na základových pasech z monolitického betonu C30/37. Betonové pasy se 
nacházejí pod obvodovými a nosnými zdmi. Výška pasu je 800mm a šířka je pod obvodovými 
stěnami 700mm a pod vnitřními nosnými 500mm. Pod schodištěm je vyztužená část podkladního 
betonu. Základová deska z monolitického betonu je tloušťky 200mm. 
 
Izolace proti vodě 
Ochrana proti zemní vlhkosti je zajištěna pomocí hydroizolační PVC fólie. 
 
Svislé nosné konstrukce 
Obvodové nosné konstrukce jsou navrženy z keramického zdiva Porotherm 30 T Profi Dryfix 
tloušťky 300mm. Cihly s vloženou minerální izolací jsou uloženy na maltu pro tenké spáry. 
Konstrukce je doplněna o tepelnou izolaci EPS tloušťky 200mm. 
Suterénní stěna je tvořena KB blokem ztraceného bednění v šířce 300mm. 
Vnitřní nosné konstrukce jsou tvořeny keramickými cihlami Porotherm 24 Profi. 
 
Svislé nenosné konstrukce 
Vnitřní nenosné konstrukce jsou tvořeny keramickými cihlami Porotherm 14 Profi a Porotherm 
11,5 AKU Profi. Mezibytové konstrukce jsou z akustického zdiva Porotherm 30 AKU Z. 
V podkroví se nacházejí příčky ze sádrokartonu. 
 
Vodorovné nosné konstrukce 
Stropní konstrukce je tvořena skládanými stropy tloušťky 250mm tvořenými cihelnými vložkami 
MIAKO a keramobetonovými stropními trámy. 
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Šikmá střecha 
Nosná konstrukce střechy je tvořena dřevěnou hambálkovou soustavou. Nosná konstrukce je po 
rozponu 1250mm. V místě zlomu šikmé střechy nad schodištěm se nachází výměna na rozpon 
2,5m. Ztužení nosné konstrukce pomocí táhel se nachází po obou koncích hmoty. 
 
Plochá střecha 
Nad nízkou hmotou se nachází ploché střechy. Jižní část střechy je pochozí a nacházejí se zde 
terasová prkna z dřevoplastu. Severní část je řešena jako zelená střecha. Spádová vrstva je 
tvořena tepelnou izolací a dešťová kanalizace je pak sváděna vnitřními svody v šachtách. 
 
Schodiště 
Obě schodiště jsou navržena jako monolitická železobetonová. Část podkladního betonu pod 
konstrukcí schodiště je vyztužena kari sítí. Dvouramenné schodiště v bytě pro rodinu je šířky 
1100mm, rozměry stupňů 300x177,8mm. Dvouramenné schodiště vedoucí k dvou 
pronajímatelným bytům je šířky 1000mm, rozměry stupňů 250x175mm. Obě schodiště jsou 
konstrukčně řešena jako deska do desky. Hrany stupňů jsou v jedné rovině a zrcadlo zasahuje do 
podesty o polovinu vzdálenosti rozměru stupně. Oddělení ramene od podesty je řešeno pomocí 
prvku Schock Tronsole tyou F. 
 
Úpravy povrchů 
Vnější stěny hlavní hmoty jsou opatřeny světle béžovou až bílou fasádní omítkou. Sokl je založen 
na ukončovacím profilu a barva soklové části je světle šedivá. U nízké hmoty a u částí mezi 
okenními otvory u hlavní hmoty je obvodová stěna dvouplášťová s hliníkovými lamely 
s povrchovou úpravou napodobující dřevěné prvky. 
Vnitřní stěny jsou opatřeny vnitřní sádrovou omítkou bílé barvy. 
 
Výplně otvorů 
Okna ve svislých konstrukcí, vstupní dveře i garážová vrata jsou hliníková antracitové barvy. 
Interiérové dveře jsou rovněž hliníkové. Jedinou výjimkou jsou velké posuvné dveře mezi 
chodbou a obývacím pokojem rodiny, která jsou dřevěná. 
 
Obklady 
Keramický obklad stěn je navržen v koupelnách a na WC. Na některých místech je nahrazen 
betonovou stěrkou. 
 
Dlažba 
Vnitřní dlažba je navržena v zádveří, koupelnách, WC a v kuchyních. Dále i v technické místnosti a 
ve skladech v suterénu. 
 
Podlahy 
V ostatních místnostech je navržena PVC podlaha. V garáži je betonová mazanina opatřena 
nátěrem. 
 
Klempířské práce 
Specifikace klempířských prvků není předmětem tohoto projektu. Parapetní plech a oplechování 
atiky jsou provedeny v totožné barvě a to ve světle šedivé. 
 
Podhledy 
Podhled se nachází v chodbě suterénu, jelikož se zde nachází rozvod instalací. 
 

Venkovní terasy a zpevněné plochy 
Venkovní terasa, terasa na ploché střeše a rovněž podlaha na balkonu je totožná, nacházejí se 
zde terasová prkna z dřevoplastu. Nosný rošt terasy na západní straně je uložen na štěrkový 
podsyp se samostatným základem. Další zpevněné plochy jsou provedeny z venkovní betonové 
dlažby. 
 
Oplocení 
Oplocení koresponduje s místem návrhu. Plot je navržen v podobném stylu jako typický plot na 
Hanspaulce či v dalších okolních čtvrtí. Sloupy z bílých cihel jsou doplněny o ocelové zábradlí 
antracitové barvy. 
 

B.2.7 Základní charakteristika technických a technologických zařízení 
 
Součástí projektu není návrh technologických zařízení. Jsou vypracována pouze schémata jejich 
trasování bez ohledu na rozměr či dimenzi rozvodů. 
 
Vytápění 
Systém vytápění je založen na kombinaci fotovoltaických panelů a tepelného čerpadla typu země-
voda. Solární fotovoltaické panely jsou umístěné na jižní straně šikmé střechy. Tepelné čerpadlo je 
umístěné v technické místnosti. Tepelné čerpadlo obsluhuje všechny 3 bytové jednotky. 
 
Ve většině místností objektu je navrženo podlahové vytápění, v koupelně je doplněno o topný 
žebřík. Teplonosným médiem je voda. Velké okenní otvory jsou doplněny o podlahový konvektor. 
V místnostech suterénu jsou umístěna desková tělesa.  
 
Větrání 
Větrání je z velké části řešeno přirozeně. Dále je nad sporákem je zřízena digestoř. V koupelnách 
jsou umístěné ventilátory pro nucený odvod vzduchu. Nucené větrání se nachází také v místnostech 
1.PP. Každá bytová jednotka má svoji vlastní vzduchotechnickou jednotku umístěnou v komoře u 
vstupu do bytu a je tak umožněno vlastní ovládání. Rozvody jsou vedeny chodbou v podhledu či pod 
stropem a jednotlivé místnosti jsou opatřeny mřížkami. 
 
Elektroinstalace 
Pro zisk elektrické energie jsou taktéž využity solární fotovoltaické panely. Tento zdroj je využíván 
v kombinaci s napojením na veřejnou elektrickou síť. Elektroměr je umístěn v hlavní rozvodné skříni, 
která je umístěna v oplocení. Hlavní rozvodnice je umístěna v garáži. 
 
Vodovod 
Vodovod je připojen přes vodoměrnou sestavu, která je umístěna za stěnou garáže uvnitř objektu. 
Potrubí je umístěné v nezámrzné hloubce. Domovní rozvody jsou vedeny v instalačních šachtách a 
předstěnách. 
 
Splašková kanalizace 
Splašková kanalizace je odváděna do veřejné kanalizace samospádem. Vnitřní svody jsou vedeny 
v šachtách. Jedinou výjimkou je odvod z kuchyně seniorů, který je do šachty veden pod stropem 
garáže. 
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Dešťová kanalizace 
Dešťová voda ze šikmé střechy je shromažďována v retenční nádrži na pozemku. Dále bude 
využívána na údržbu zahrady, zejména pro zalévání. Přebytek dešťové vody se vsakuje do okolní 
zeminy na pozemku. Dešťová voda z ploché střechy je sváděna vnitřními svody v instalačních 
šachtách a dále odváděna do veřejné kanalizace. 
 
B.2.8 Požárně bezpečnostní řešení 
 
Objekt splňuje povinné odstupy od okolních budov. Další požární posouzení není součástí projektu. 
 
B.2.9 Zásady hospodaření s energiemi 
 
Konstrukce jsou navrženy tak aby splňovaly doporučené hodnoty prostupu tepla. Energetický 
koncept budovy je popsán v grafické části projektu. Podle výpočtu průměrného součinitele prostupu 
tepla je možné stavbu zařadit do klasifikační třídy A. Obalové konstrukce splňují požadavky na 
pasivní standard objektu. Pro celkové zařazení do pasivního standardu musí budova splnit řadu 
dalších kritérií. 
 
B.2.10 Hygienické požadavky na stavby, požadavky na pracovní a komunální prostředí 
 
Objekt je opatřen nuceným odvodem vzduchu ve všech místnostech, kde je odvětrání potřeba. 
Odvod splaškové kanalizace je řešen standartním způsobem do veřejné kanalizační sítě. Denní 
osvětlení a proslunění je zajištěno dostatečným množstvím okenních otvorů. Místnosti dále budou 
doplněny umělým osvětlením dle požadavků investora a projektu elektroinstalace. V objektu se 
nenachází žádný zdroj hluku či vibrací. 
 
B.2.11 Ochrana stavby před negativními účinky vnějšího prostředí 
 

B.2.11.1 Ochrana před pronikáním radonu z podloží 
 
Jako ochrana proti radonu je navržena tomu příslušná izolace. 
 
B.2.11.2 Ochrana před hlukem 
 
Objekt se nachází v obytné zástavbě. Hluk je způsoben pouze okolní dopravou. Ulice Na Viničních 
horách, kde se řešené území nachází, je jednosměrkou a velmi klidnou ulicí. Obvodové 
konstrukce i výplně otvorů poskytnou dostatečnou ochranu před okolním hlukem. Mezi 
jednotlivými bytovými jednotkami jsou stěny postaveny z akustických bloků Porotherm 30 AKU 
Z Profi a nedochází tak k přenosu hluku mezi byty. 
 
B.2.11.3 Ochrana proti povodni 
 
Objekt se nenachází v záplavovém území. 
 

B.3 PŘIPOJENÍ NA TECHNICKOU INFRASTRUKTURU 
 

Napojení na stávající technickou infrastrukturu je vyznačeno v koordinační situaci. Stávající vedení se 
nachází pod vozovkou a chodníkem v ulici Na Viničních horách. 

 
B.4 DOPRAVNÍ ŘEŠENÍ 

 
B.4.1 Napojení na stávající dopravní infrastrukturu 
 
Objekt je napojen na ulici Na Viničních horách. Vjezd na pozemek je v jihovýchodní části řešeného 
území. Hlavní pěší vstup se nachází naopak v jihozápadní části a jednu výškovou úroveň výše. 
 
B.4.2 Doprava v klidu 
 
V navrhovaném objektu jsou tři garážová stání. Další parkovací stání je navrženo na zpevněné ploše 
před vjezdem do garáží. Stání se nachází podél východní části pozemku. 
 
B.4.3 Pěší komunikace 
 
Před plotem zůstává zachován chodník v rámci komunikačního prostoru ulice. 
 

B.5 ŘEŠENÍ VEGETACE A SOUVISEJÍCÍCH TERÉNNÍCH ÚPRAV 
 
B.5.1 Terénní úpravy 
 
Pozemek je svažitý. V návrhu uvažuji o zapuštění části suterénu, proto budou potřeba provést 
výkopy pro suterén i pro základy. Další úpravy terénu budou potřeba pod venkovní pochozí plochou. 
 
B.5.2 Použité vegetační prvky 
 
Po dokončení terénních úprav bude na pozemku řešena výsadba zeleně. V severozápadní části 
pozemku je navržena vysoká zeleň, v severozápadní části naopak ovocné stromy. 
 

B.6 POPIS VLIVŮ STAVBY NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A JEHO OCHRANA 
 
B.6.1 Vliv na životní prostředí – ovzduší, hluk, voda, odpady a půda 
 
Během výstavby budou hlučné činnosti prováděny v denních hodinách pracovních dnů, bude zajištěn 
pořádek na staveništi a bude zabráněno znečišťování okolního prostranství. Po ukončení stavby 
bude proveden úklid všech ploch. Během užívání se nepředpokládá, že by objekt měl negativní vliv 
na životní prostředí. Komunální odpad bude umisťován do nádob tomu určených. Na pozemku je 
uvažováno s kompostem, část odpadu tedy bude možné kompostovat.  
 
B.6.2 Vliv na přírodu a krajinu 
 
Novostavba nebude mít vliv na přírodu a krajinu mimo vlastní parcelu. 
 

B.7 OCHRANA OBYVATELSTVA 
 
Základní požadavky na ochranu obyvatelstva jsou dodrženy. 
 

B.8 ZÁSADY ORGANIZACE VÝSTAVBY 
 
Není předmětem řešení. 
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KONSTRUKČNÍ SYSTÉM: STĚNOVÝ

SVISLÉ KONSTRUKCE:
OBVODOVÉ STĚNY: KERAMICKÉ TVÁRNICE POROTHERM 30 T PROFI DRYFIX
OBVODOVÉ SUTERÉNNÍ STĚNY: BETONOVÉ TVÁRNICE ZTRACENÉHO BEDNĚNÍ TL.300MM
VNITŘNÍ NOSNÉ STĚNY: KERAMICKÉ TVÁRNICE POROTHERM 24 PROFI

VODOROVNÉ KONSTRUKCE:
STROPNÍ KONSTRUKCE: SKLÁDANÝ STROP POROTHERM 
                                           TVOŘENÝ CIHELNÝMI VLOŽKAMI MIAKO A KERAMOBETONOVÝMI STROPNÍMI TRÁMY
STŘEŠNÍ KONSTRUKCE PLOCHÉ STŘECHY: SKLÁDANÝ STROP POROTHERM, SKLADBA TERASY A ZELENÉ STŘECHY
STŘEŠNÍ KONSTRUKCE ŠIKMÉ STŘECHY: HAMBÁLKOVÁ SOUSTAVA
                                                                       ZALOMENÍ NAD SCHODIŠTĚM ŘEŠENO VÝMĚNOU NA ROZPON 2,5M

SCHODIŠTĚ:
HLAVNÍ SCHODIŠTĚ: MONOLITICKÉ ŽELEZOBETONOVÉ SCHODIŠTĚ ŘEŠENÉ JAKO DESKA DO DESKY
SCHODIŠTĚ V OBÝVACÍM POKOJI: SCHODNICOVÉ SCHODIŠTĚ SE STŘEDNÍ OCELOVOU SCHODNICÍ
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ZÁKLADY:

ZÁKLADOVÉ PASY Z MONOLITICKÉHO BETONU 
POD OBVODOVÝMI A VNITŘNÍMI NOSNÝMI ZDMI
VÝŠKA PASU: 800mm
ŠÍŘKA PASU: 700mm / 500mm

ZÁKLADOVÁ DESKA Z MONOLITICKÉHO BETONU TL.200mm
POD SCHODIŠTĚM VYZTUŽENÁ ČÁST PODKLADNÍHO BETONU
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Aj [m
2] bj [‐] Uj [W/(m2*K)] HT,j [W/K] UN,j [W/(m2*K)] HT,ref,j [W/K]

Okna (trojsklo) 151,8 1 0,600 91,10 1,5 227,76
Obvodová stěna 266,6 1 0,099 26,39 0,3 79,97
Obvodová stěna (hliníkové lamely) 196,2 1 0,124 24,33 0,3 58,86
Suterénní stěna 81,0 0,43 0,210 7,31 0,45 15,67
Podlaha na terénu 106,6 0,49 0,197 10,29 0,45 23,51
Plochá střecha 148,3 1 0,121 17,94 0,24 35,59
Šikmá střecha 221,1 1 0,150 33,17 0,3 66,33

Dveře 8,4 0,44 1,400 5,17 3,5 12,94
Vnitřní stěna 65,7 0,44 0,190 5,49 0,75 21,68
Podlaha 1.PP‐1.NP 167,9 0,44 0,258 19,06 0,75 55,42

Okna (trojsklo) 17,1 1 0,600 10,27 3,5 59,92
Dveře 28,8 1 1,400 40,33 3,5 100,84
Obvodová stěna (hliníkové lamely) 44,4 1 0,124 5,51 0,75 33,33
Suterénní stěna 12,7 0,2 0,210 0,53 0,75 1,91
Podlaha na terénu 184,3 0,2 0,197 7,26 0,85 31,33

Tepelné vazby 1700,99 0,013 22,11 0,02 34,02
1700,99 326,29 859,06

HT=Aj*bj*Uj Uem=∑HT/∑Aj= 0,19 W/(m2*K) požadavek:  Uem=0,35 W/(m2*K)
HT ‐ měrná ztráta prostupem tepla Uem,N=∑HT,ref,j/∑Aj= 0,51 W/(m2*K) výsledek:  Uem=0,19 W/(m2*K)
Aj ‐ plocha ochlazované konstrukce Cl=Uem/Uem,N= 0,380 0,19 < 0,35 splněno
bj ‐ činitel teplotní redukce
Uj ‐ součinitel prostupu tepla

Okna (trojsklo) 101,38 0,310693451 111,849643 1
Dveře 45,51 0,139472477 50,2100919 2
Obvodová stěna 26,39 0,08088194 29,1174985 5
Obvodová stěna (hliníkové lamely) 29,84 0,091450578 32,9222079 4
Suterénní stěna 7,84 0,024040274 8,65449849 10
Vnitřní stěna 5,49 0,016833274 6,05997868 11
Podlaha na terénu 17,55 0,053791249 19,3648498 9
Podlaha 1.PP‐1.NP 19,06 0,058428331 21,0341991 7
Plochá střecha 17,94 0,054995033 19,798212 8
Šikmá střecha 33,17 0,101642877 36,5914358 3
Tepelné vazby 22,11 0,067770515 24,3973853 6

326,29 0,00 1,00 360,00

Hodnocená budova Referenční budova
Směr prostupu

Vytápěný Exterier

Vytápěný 
Temperovaný

Temperovaný 
Exterier

Konstrukce

A
B

C
D

E

F

G

0,5 Uem = 0,19 W/(m2*K)
Cl = 0,380,75

1,0

1,5

2,0

2,5
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Elektřina Zemní plyn Dřevo
Solární 

fotovoltaický 
systém

Geotermální 
energie

Vytápění ‐ ‐ ‐ ‐ 100%
Ohřev teplé vody 10% ‐ ‐ 40% 50%

Z obnovitelných zdrojůZ neobnovitelných zdrojů
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